ОТЧЕТ



о проведении экологической акции «Нет пакетам!»

2012-2013 учебный год

Место проведения – МБОУ СОШ «Эврика-Развитие»

В 2012 — 2013 учебном году ученики школы «Эврика-Развитие» под руководством учителей биологии Кущенко А.П. и Масловой Е.В. приняли участие в экологической акции «**Het пакетам!**».

Основной *целью* данных мероприятий стало формирование познавательного, эмоционально-нравственного и ответственного отношения к окружающей среде, привлечение и ориентация молодежи на решение экологических проблем города, воспитание экологической культуры, активной гражданской позиции в защите и охране окружающей природной среды через практическую природоохранную деятельность.

Для достижения поставленной цели был разработан и реализован план мероприятий в рамках данной акции.

$\mathcal{N}_{\underline{o}}$	Наименование мероприятия	классы	Срок	Ответственный
			проведения	
1	Мини-проект по изготовлению	1-6	5-12 марта	учитель биологии
	экологических сумок «Избавь	классы		Кущенко А.П.,
	жизнь от полиэтиленовых			классные руководители
	пакетов»			
2	Мини-проект «Утилизация	5-10	11-18 марта	учитель биологии
	бытовых отходов и создание	классы		Кущенко А.П.,
	альтернативных костюмов»			классные руководители
3	Проведение социологического	7 класс	15-18 марта	учитель биологии
	опроса «Мусор в нашей жизни»			Маслова Е.В.
4	Распространение листовок	5-7	15-18 марта	учитель биологии
	с призывом	класс		Кущенко А.П.
	«Наш город – без мусора»			
5	Конкурс рисунка	1-4	5-12 марта	Чибичева И.Д.
	«Чистый город»	класс		Жегулова Е.А.
6	Конкурс презентаций	6-11	5-18 марта	учитель биологии
	«Бой мусору или дикие свалки»	класс		Кущенко А.П.
7	«Наши общественные места без	5-7	11-15 марта	учитель биологии
	мусора» - очистка территории	класс		Кущенко А.П.
	родника и рощи от мусора			
8	Подведение итогов акции	1-11	19 марта	председатель МО
		класс		естественнонаучного
				цикла Кущенко А.П.

Акция «Скажем мусору нет» или «Нет пакетам»- это большой шаг в деле охраны окружающей среды города, в различных мероприятиях которой приняли активное участие обучающиеся нашей школы в составе 60 человек.

Первым направлением деятельности стал мини-проект по изготовлению экологических сумок «Избавь жизнь от полиэтиленовых пакетов», в котором приняли активное участие коллектив девочек 4 класса, ученицы 5 класса и самый юный эколог – ученица первого класса Тертерян

А. (всего 12 учеников). Все участники были отмечены грамотами и дипломами победителей:

- 1. Тертерян А., 1 класс
- 2. Просветова А., 5 класс
- 3. Коллектив девочек 4 класса.





<u>Вторым направлением реализации мероприятий акции</u> стал конкурс альтернативных костюмов с целью утилизации бытовых отходов, в котором приняли активное участие ученики 4 и 6 классов.

19 марта состоялось подведение итогов акции, на котором ребята представили результаты своего труда и были награждены грамотами.

- 1. Коллектив 6 класса (дефиле Жолковская М., представление костюма Пясецкая Ю.)
- 2. Коллектив 4 класса (дефиле Кан Д., представление костюма Филоненко М.)





ученицы 4 класса





ученицы 6 класса

<u>Третьим</u> направлением нашей работы стало проведение, анализ и представление результатов социологического опроса учениками 7 класса (15 учеников) под руководством учителя биологии Масловой Е.В. Результаты и анкета социологического опроса представлены в <u>приложении 1</u>, а сами участники были отмечены грамотами.

<u>Следующим шагом нашей деятельности и направлением нашей</u> <u>работы</u> стало распространение собственно созданных листовок под руководством учителя биологии Кущенко А.П. с целью совершенствования экологической культуры и понимания вреда полиэтиленовых пакетов жителями Ворошиловского района. В данном мероприятии приняли участие ребята 6 класса и распространили 90 листовок. Хотело бы отметить положительный настрой не только участников акции, но и жителей района, которые выслушивали ребят и принимали листовки.















Ученики 6 класса за плодотворную работу также были отмечены грамотой и благодарностью.

Конечно, важно, чтобы экологическое воспитание начиналось с самого детства, поэтому в акции «Скажем мусору – нет» приняли участие и ребята начальной школы в конкурсе рисунков «Чистый город» (10 учеников).

Победителями данного конкурса стали:

- 1. Шегай Ю. ученица 3 класса
- 2. Басакина К. ученица 3 класса
- 3. Прозорова М. ученица 4 класса
- *4. Хорошев В. ученик 3 класса*



Прозорова М.



Хорошев В.



Шегай Ю.



Басакина К.

Среди учеников среднего звена был проведен конкурс презентаций «Бой мусору или дикие свалки», в котором были отмечены грамотой ученики 6 класса, авторы презентации *Александрова Л., Пясецкая Ю. и Кутаисов В.*

Заключительным направлением нашей работы в рамках акции «Скажем, нет пакетам» стало очистка территории родника Ворошиловского района вблизи Сурбхача с целью создания условий для развития активной

гражданской позиции в защите и охране окружающей природной среды через практическую природоохранную деятельность.

В данном мероприятии приняли активное участие ученики 5 и 6 классов (14 учеников) под руководством учителя биологии Кущенко А.П. и педагога дополнительного образования Глазко О.С. Очищение территории проводили в 2 этапа.







Ребята очень ответственно подошли к решению данной проблемы и в ходе сбора мусора, в мешках чего только не оказалось: целлофановые пакеты, пластиковые и стеклянные бутылки, обрывки бумаг, старая обувь, шины и многое другое. Мешки, набитые мусором, были отправлены в соответствующие контейнеры. В результате акции было собрано 10 мешков мусора. Участники данного мероприятия отмечают ценность потраченного

времени и гордость, пусть пока за небольшой, но вклад в защиту и чистоту окружающей нас среды.

19 марта 2013 года состоялось подведение итогов, где все участники, победители различных номинаций были отмечены грамотами и дипломами.













Проведение экологических акций — это важное направление, которое помогает сохранить нашу планету чистой! Помните, чистота в целом складывается по крупицам, и, прежде всего, необходимо начинать с самого себя! Такое просвещение крайне необходимо людям, поскольку это шаги к чистоте. Благодаря проведенной нами экологической акции мы стали чуточку экологичее, чем ранее, а значит мы на верном пути»!

Председатель МО естественнонаучного цикла МБОУ СОШ «Эврика-Развитие» А.П. Кущенко

Социологический опрос «Мусор в нашей жизни», 2012-2013 учебный год

Социологический опрос о мусорном загрязнении

Номер	Вопрос		Ответы							
вопроса	•									
1	Как Вы считаете, мусорное загрязнение приносит вред или пользу?									
2	Какой вред приносит мусорное загрязнение?									
3	Как Вы считаете, по какой причине чаще всего происходят загрязнение мусором?									
4	Загрязняете ли Вы сами мусором близ лежащие территории к Вашему дому?									
5	Если «да», то с какой целью Вы это делаете?									
6	Как Вы думаете, кто, по-вашему, должен заниматься проблемой мусорного загрязнения?									
7	Что нужно делать, чтобы предотвратить загрязнение мусором?									
8	Как Вы считаете, нужно ли собирать мусор в отдельные пакеты для вторичной переработки (стекло, пластик, бумага и картон, металл)									
9	Где Вы живёте?		Область							
		Рай	ОН							
		Населённый пункт								
10	Пол опрашиваемого		женский				M	ужской		
11	Возраст опрашиваемого	Поставьте, галочку в ячейку, с тем вариа						риантом		
			ответа, который выбрал опрашиваемый							
			До 12 лет		19-2			35-50		
			13-18 лет		лет 26-3			лет Старш		
			13 10 1101		лет			e 50		
12	Чем Вы занимаетесь		школьник	<u> </u>		работ	ник	c/x		
		учащийся техникума студент безработный			учитель					
					служащий					
					другое (запишите, что именно)					
			рабочий							
			домохозяйка	l						

РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА

<u>Место проведения — район школы «Эврика-Развитие»</u>, Ворошиловский район Количество участников - в социологическом опросе приняли участие 42 человека.

В ходе социологического опроса участникам необходимо было ответить на несколько вопросов анкеты.

Анализ полученных данных показывает следующие результаты:

1. На вопрос «Как Вы считаете, мусорное загрязнение приносит вред или пользу?»

100% респондентов ответили ВРЕД

- 2. На вопрос: «Какой вред приносит мусорное загрязнение?» ответы распределились следующим образом:
 - нарушает экологическое равновесие 10 человек 24%
 - гибель природы 4 человека 9 %
 - нарушает экологию города 18 человек 43%
 - приводит к загрязнению почвы, воздуха, воды 10 человек 24%
- 3. На вопрос «Как Вы считаете, по какой причине чаще всего происходят загрязнение мусором?» ответы распределились следующим образом:
 - по вине людей 32 чел 76%
 - по вине безответственных и невоспитанных людей 10 чел 24%
- 4. На вопрос «Загрязняете ли Вы сами мусором близ лежащие территории к Вашему дому?» респонденты ответили следующим образом:
- нет 30 человек 71%
- иногда 2 человека 5%
- стараюсь не загрязнять 10 человек 24%
 - 5. На вопрос «Если «да», то с какой целью Вы это делаете?» -
- 2 человека (5%) делают по причине отсутствия поблизости урны или мусорного контейнера.
- 6. На вопрос «Как Вы думаете, кто, по-вашему, должен заниматься проблемой мусорного загрязнения?» респонденты ответили следующим образом:
- городские власти 4 человека 9,5%
- сами люди 32 человека 76%
- правительство 1 человек 2,5%
- коммунальное хозяйство 4 человека 9,5%

- все – 1 человек – 2,5%

- 7. На вопрос «Что нужно делать, чтобы предотвратить загрязнение мусором?» были следующие ответы:
- ввести штрафы 4 человека 9%
- новые законы 2 человека 5%
- проведение экологических акций **5** человек **12%**
- повысить личную ответственность каждого 8 человек 19%
- экологическое воспитание населения 23 человека 55%
- 8. На вопрос «Как Вы считаете, нужно ли собирать мусор в отдельные пакеты для вторичной переработки (стекло, пластик, бумага и картон, металл)» все респонденты ответили утвердительно ДА
- 9. Среди опрошенных, все респонденты оказались жителями города Ростова-на-Дону
- 10. В опросе 33 человека (79%) представители женского пола, 9 человек (21%) представители мужского пола.
 - 11. Возраст респондентов:

$$13$$
-18 лет — 15 человек — 36% $35 - 50$ лет -12 человек — 29% 19 -25 лет — 1 человек — 2% Старше 50 лет — 8 человек — 19%

26 - 35 лет - 6 человек - 14%

12. Среди респондентов

3 домохозяйки – 7%

Таким образом, результаты социологического опроса показывают, что все участники опроса считают, что мусор наносит вред, и прежде всего, экологии всего города, при этом в среднем 70% опрошенных людей старается самостоятельно убирать мусор, и убеждена, что только таким способом мы сможем сделать наш город чистым!